
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（仮称）第四次稲城市長期総合計画市民会議 

平成 23 年度を初年度とする稲城市の新たな「長期総

合計画」の策定に当たって、市民が稲城市の将来像な

どについて自由に議論し、合意した内容を稲城市長に

提言する「市民会議｣の初会合を 7 月 31 日（水曜日）

に開きました。 

平成20 年8 月
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稲城市では、昭和 50 年に策定した｢稲城市長期総合計画」をはじめとして、

平成３年の「第二次稲城市長期総合計画｣、平成 13 年の「第三次稲城市長期

総合計画」と、これまで三次にわたって長期総合計画を策定してきました。

これらの長期総合計画にもとづき、計画的なまちづくりを進めて、交通の利

便性や良好な環境を基盤とした首都圏の近郊都市として発展してきました。

長 期 総 合 計 画 と は ？  
 

長期総合計画とは、市の将来のまちの姿・人口・道路・公

園・河川などのまちの骨組みや教育・福祉・環境・行政な

どの分野ごとにそれぞれどうするのか、どうなるのかなど

の目標を立て、それを実現するための方法などを決めた長

期的な計画です。 

市 民 会 議 と は ？ 

これまでの長期総合計画の策定過程で市民が意見を言う機会としては、

審議会での議論の場、市長への手紙、論文の提出などでした。しかし、

多様化する市民ニーズに行政が適切に対応していくためには、市民が直

接意見を言う機会を拡大し、これまで以上に市民の意見を長期総合計画

に反映させることが必要です。 

今回、｢市民会議｣を開くのは、長期総合計画が新しい時代への展望を示

す役割を果たすものであり、長期総合計画に市民の意見が多く反映さ

れ、その計画に沿った施策が展開されることにより、稲城市を将来目指

すべきまちの実現に導くことができると考えられるからです。 

 

｢市民会議｣では、市政の現状及び課題、 

長期総合計画について市民の視点で自由 

に議論し、合意形成した内容を提言書と 

して取りまとめます。 
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◆参 加 者 のよこがお 

 参加者の男女別、年齢層別、地区別の構成は、以下のとおりです。 
 

◆参 加 者 の皆 さんに、ひとことずつ自 己 紹 介 をお願 いしました 

  

市民会議冒頭であいさつする石川稲城市長 

自己紹介の様子

第１回 市民会議を開催しました 

男性 

20 名(69%) 

女性 

9 名(31%) 矢野口 2 名 

東長沼 3 名 

大丸 2 名 

百村 3 名 

坂浜 3 名 

平尾 3 名 
押立 2 名 

向陽台 5 名 

長峰 1 名 

若葉台 5 名 

稲城には 20 年以

上住んでいます。

この3 月に、勤めて

いた会社を定年退

職しました。

稲城で子育て中

です。 

結婚を機に、稲城に引

っ越してきました。 

7 月 31 日、地域振興プラザ会議室において

第 1 回（仮称）第四次稲城市長期総合計画市

民会議を開催しました。 

石川稲城市長のあいさつ、参加市民の自己

紹介に続き、事務局より市民会議の役割やス

ケジュールなどについての確認事項、市民会

議の運営方法や組織体制などについての説明

が行われました。 

その後、活発な質疑応答・意見交換が行わ

れ、約 2時間の会議は終了しました。 

出席者：25 名  欠席者：4名 

20 歳代 

2 名 

30 歳代 

7 名 
40 歳代 

2 名 

50 歳代 

9 名 
60 歳代以上 

9 名 
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◆市 民 会 議 の運 営 方 法  

 市民会議で議論を進める際には、｢全体会｣と｢分散会｣、｢全体会｣と｢分科会｣と

いう形をとります。 

◆質 疑 応 答 から 

当日参加者から出された質疑とその回答の一部を紹介します。 

次回の市民会議  

次回の市民会議は、8 月 20 日（水）に開催いたします。これまでの稲城市の歴史など

を踏まえて、今後の稲城市のあるべき姿について議論する予定です。 

❉お問い合わせ❉ 

 稲城市企画部長期総合計画担当 

〠206-8601 稲城市東長沼 2111 

  042-378-2111 内線 537 

◆今 後 の市 民 会 議 のスケジュール 

 市民会議は、平成 20 年８月から平成 21 年６月まで、月に１～２回開催することとします。 

大まかなスケジュールは、次のとおりです。 

全 体 会全 体 会全 体 会

全体会は、参加者全員で一

つのテーマを議論します 
分散会は、参加者を数人のグル

ープに分けて、それぞれが同じ

テーマを議論します 

分 散 会 分 科 会

分科会は、参加者を数人のグル

ープに分けて、それぞれ別々の

テーマを議論します 

稲城の特産品：梨 稲城の特産品：ぶどう

(仮称)第四次稲城市長期総合計画市民会議 市民会議だより 

現行の「第三次稲城市長期総合計画」でとりあげられていない内容についても、

新たな視点から議論して提言することは可能ですか？ 
Ｑ 

可能です。 Ａ 

稲城市のことがよくわかるような資料はありませんか？ Ｑ 

｢統計いなぎ｣など、議論の参考となる資料があります。 Ａ 

時期 内容 時期 内容

   平成20年8月 今後の稲城市のあるべき姿の討論  平成21年2月 提言書の検討

　    9月～10月 将来都市像・基本目標の検討              3月 提言書の中間報告・パブリックコメント

11月～21年1月 分野別の基本目標の検討       4月～5月 提言書の作成

２つまたは３つの分科会に出席することはできますか？ Ｑ 

テーマ別分科会では、討論の積重ねが必要なので一人ひとつの分科会

への参加を想定しています。各分科会での討論を踏まえて、全体会で

の意見集約を考えていますが、今後、さらに議論していきましょう。

Ａ 


